



Care sunt forțele politice care pot scoate țara noastră din starea de înăpoiere economică și culturală și într-un timp relativ scurt să-i cucerască un loc printre țările înaintate ale lumii?

Înainte de a răspunde la această întrebare, trebuie să arătăm că prăbușirea vechilor grupuri reacționare — național-tărănesc și tătarăsc — nu înseamnă numai falimentul unor partide politice care nu mai au ce căuta în arena vieții publice românești, ci reprezintă falimentul total al fostelor clase dominante din țara noastră, discreditate atât de adânc din punct de vedere politic și moral, încât sub nici o formă poporul român nu ar mai putea admite participarea lor la conducerea statului.

Prezența în guvern a unor reprezentanți ai moșierimii sau burgheziei constituie pentru țara noastră un capitol al trecutului încheiat pentru vecie. Iată-ne deci, descotroșiți dela conducerea statului de acele forțe politice care încearcă să țină pe loc și chiar să arunce înapoi țara noastră.

Acasta a dus la o schimbare fundamentală a caracterului pe care-l are guvernul nostru, o schimbare în caracterul puterii în stat. Guvernul nostru în noua lui structură — a arătat tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej — este un guvern ce exprimă fidel interesele clasei muncitoare, interesele țărănimii muncitoare și ale intelectualității înaintate.

În sânul acestor clase și pătri sociale a avut loc mai cu seamă în ultimile luni de luptă pentru consolidarea și împingerea înainte, politică și economică, a regimului, un serios proces de clarificare. Clasa muncitoare, înainte scizionată și cu agenți ai burgheziei — socialistii de dreapta — infiltrați în sânul ei, a procedat la izgonirea acestora din urmă și și-a făurit un singur stat major, puternic prin unitatea lui ideologică și prin coeziunea lui interioară, Partidul Muncitoresc Român.

Partidul Muncitoresc Român este forța politică conducătoare a democrației noastre populare, pentru că este avangarda clasei celei mai înaintate, a acelei clase care are nobila misiune ca eliberându-se pe sine, să elibereze întreaga societate.

Făurirea P. M. R. reprezintă deci un imens câștig nu numai pentru proletariat, ci și pentru țărănimia muncitoare — aliatul său principal — și pentru celelalte pătri sociale creatoare ale poporului.

În Frontul Plugarilor s'a desășurat deasemenea o luptă pentru înlăturarea elementelor chibburști din conducere și organizarea sale. El transformându-se în partid al țărănimii muncitoare.

De aci, necesitatea întăririi alianței dintre proletariat și țărănimia muncitoare s'a tradus prin noile posibilități create unei mai strânse colaborări și acțiuni comune între forțele politice expozente ale acestor clase. Partidul Muncitoresc Român și Frontul Plugarilor.

Conștient că pentru a putea pași înainte, Partidul clasei muncitoare trebuie să fie puternic la sate, Partidul nostru a folosit fiecare poziție smulșă prin luptă grea și sângeroasă reacțiunii, pentru a veni în sprijinul țărănimii muncitoare câștigându-și astfel rolul de forță conducătoare a alianței muncitorești-țărănești.

Cât despre țărănimia muncitoare, experiența istorică a învățat-o că ea nu poate face nici un pas înainte spre eliberarea ei și spre cucerirea unei vieți mai bune fără a lua parte activă la munca și la lupta la care o cheamă frățesște proletariatul.

Este aceasta oare o alianță dictată numai de interese ale momentului? Evident că nu. Drumul proletariului și al țărănimii muncitoare este același. Țărănul muncitor este și el interesat în înlăturarea oricărei forme de exploatare a omului de către om — spunea pe drept cuvânt tov. Gh. Gheorghiu-Dej.

În lupta sa pentru descătușarea forțelor creatoare ale omului, care deschide nebănuito perspective înfloririi științei, tehnicei, culturii, artelor și crează o uriașă masă de consumatori de valori culturale și artistice, proletariatul are de partea

lui și intelectualitatea progresistă. Doritoare să se rupă de cultura înrătată în putreziciune și degradare a burgheziei, partea cea mai bună a intelectualității noastre participă în mod activ la opera de reconstrucție economică și morală, și ia poziție în combaterea ideologiei burgheze reacționare, înrolându-se în marea front ideologic anti-imperialist.

Si în cadrul Unirii Populare Maghiare a avut loc un proces de limpezire. Ca o urmare a politicii juste naționale a regimului, a egalității de drepturi și colaborării pe teren, promovate de forțele democratice din România, elementele exploatare și cu rămășițe sovine din U. P. M. au fost înfrânți și discreditati, fiind îndepărtați dela conducere și înlocuiți cu reprezentanți credincioși ai maselor populare. U. P. M. a devenit astfel un factor activ al desrădăcinării sovinsmului și neîncrederii rec pro cultivate în trecut de clasele dominante. Ca rezultat al luptei comune a maselor populare române și maghiare, democrația noastră de tip nou călăuzită de nobila ideologie a frăției între popoare a tăiat și taie una după alta buruienile sovinsmului, făcând din Republica noastră populară, Patria tuturor celor ce muncesc pentru ridicarea ei și luptă împotriva dușmanilor lor comuni — reacționarilor și exploataților de orice neam din interiorul și din afara țării.

În sfârșit, meseriașii, pensionarii, micii întreprinzători, constituie o altă pătură numeroasă care vede în democrația populară posibilitatea de a-și croi un trai demn, scăpând de starea de ruină și înjosire în care o aduse-

Silviu Brucan  
Continuare în pag. VI-a col. 1-2-3

**Nouii locuințe pentru muncitori**



În bulevardul Filantropia s'au inaugurat ieri trei blocuri de locuințe muncitorești care cuprind 78 apartamente confortabile destinate muncitorilor și funcționarilor ofiterii.

La inaugurare a asistat și tov. Chivu Stolea Directorul General al CFR care a arătat cum prin buna gospodărire a instituțiilor s'au putut crea posibilități de ridicare a nivelului de trai a salariaților.

**Elevii din întreaga țară vor fi uniți într-o singură organizație:**

**„Uniunea Asociațiilor de Elevi din România”**

**Chemarea Comitetului Central de Inițiativă**

**„Vrem să muncim alături de tineretul muncitoresc, țărănesc și studențesc, pentru binele patriei”**

În prezența prof. dr. Manolache, secretar general al Ministerului Educației Naționale Ilie Drăgan, secretar general al P.N.T.D.R. și a reprezentanților elevilor dela liceele din Capitală, a avut loc la Casa Elevilor, sediul de constituire a Comitetului Central de Inițiativă al Uniunii Asociațiilor de Elevi din România.

Luând cuvântul, elevul Petre Gheorghe a arătat importanța constituirii organizației unice de elevi și a propus elevii care vor face parte din Comitetul Central de Inițiativă. Pronunțările au fost primite cu acclamații. A urmat apoi planul de lucru al Comitetelor locale până la Conferința pe țară dela 20 și 21 Martie.

A luat apoi cuvântul prof. dr. Manolache, secretar general al Ministerului Educației Naționale, care a arătat că inițiativa organizării acestei uniuni, este primită de conducătorii Ministerului Educației cu bucurie.

D-na a asigurat apoi pe elevii, în numele tov. Gh. Vasiliu, subsecretar de stat la Min. Educației Naționale de tot sprijinul pentru ca organizația să poată atinge țelurile propuse.

Tov. Ilie Drăgan, secretar general al P.N.T.D.R., a adus salutul Federației și a asigurat pe elevii de tot sprijinul acesteia, urând Comitetului Central succes în lupta pentru un viitor mai bun.

După aceasta, a urmat alegerea biroului de organizare, format din elevii Petre Gh. Florea Ion și Crăciun I. S'a citit apoi, următoarea:

**CHEMARE către elevii și elevele de pe tot cuprinsul Republicii Populare Române**

Comitetul Central de Inițiativă al Uniunii Asociațiilor de Elevi din România, a lansat o chemare către elevii și elevele de pe tot cuprinsul Republicii Populare Române.

Chemarea îndeamnă pe elevii școlilor secundare să contribuie, alături de celelalte categorii de tineret, la efortul uriaș al întregului popor pentru ridicarea și înflorirea patriei.

Apelul spune, printre altele: „Colegi și Colege, Republica Populară Română dă tuturor fiilor ei posibilitatea de a-și clădi o viață nouă, liberă fericită și creatoare.

„Noi elevii și elevele, trebuie să fim alături de țărani, muncitori, studenți și tinerii care reconstruiesc țara și muncesc cu ardor pentru un trai mai bun al poporului nostru.”

SĂ NE FAURIM SI NOI

Continuare în pag. IV-a, col. 4-5

**ABONAMENTE:**  
Lunar 120 lei. Pe trei luni 350 lei.  
Pentru țărani, muncitori și învățători lunar: 100 lei  
Taxa poșt. plătită în numerar conf. aprob. Dir. Gen. P.T. 118.578/944

**REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA**  
București, Str. Dobrogeanu Gherea Nr. 5  
Centrala telefonică: 3.26.20  
Cont cec. poștal Nr. 1381

**Tovarășul EMIL BODNARAȘ**  
membru al Biroului Politic al C. C. al P. M. R. și ministru al Apărării Naționale  
vorbește cititorilor „Scânteii” despre

**IMPORTANTE PROBLEME ale construirii Armatei Populare**

- Administrația militară pusă pe baze noi nu se va mai ocupa cu producția de bunuri și operațiuni comerciale. Armata va produce o singură valoare: valoarea militară
- Comandanții vor fi recrutați din muncitorime, țărâtime și intelectualitatea progresistă
- Norma de hrană militară introdusă pentru prima dată în Armată
- Restabilirea demnității ostașului și ofiterului
- O critică necruțătoare a modului de selecționare a cadrelor și a sistemului administrativ al armatei sub regimul burghezo-moșieresc

În Raportul politic general la Congresul P. M. R., tov. Gh. Gheorghiu-Dej a pus chestiunea îndatoririlor pe care poporul nostru le are față de Armata sa și a caracterului pe care trebuie să-l aibă armata în Republica Populară Română.

Vorbind la același Congres, tov. Em. Bodnaraș, ministrul Apărării Naționale, a trasat principalele sarcini privitoare la făurirea Armatei Populare Române.

Pentru a da posibilitatea membrilor din P.M.R. și a maselor muncitoare să cunoască mai îndeaproape unele aspecte ale acestei probleme, ne-am adresat tov. Emil Bodnaraș, care ne-a dat lămuririle ce urmează:

— Care erau trăsăturile armatei sub vechiul regim?  
— „Dela început trebuie arătat că structura, cadrele, mentalitatea, organizarea și doctrina militară a armatei purta înaintea pecetea regimului burghezo-moșieresc cu toate degradările sistemului capitalist.

Armata exprima fidel raporturile din cadrul societății burgheze. Soldații, care formază masa armatei, erau hrăniți cu fraze pompoase, patriotarde — dar în fapt erau fămânză, desculți și privați ca niște slugi. Această situație își găsea expresia în cuvinte disprețuitoare ca: „mărlani”, „tăcaci”, etc.

**OSTAȘII NU-ȘI CUNOȘTEAU DREPTURILE.**

Niciodată, soldatul nu și-a cunoscut drepturile, fiindcă nu le avea și cei care ar fi putut să le aducă la cunoștință n'aveau interesul s'o facă. Soldatul ajunsese să fie o slugă în uniformă, bună pentru fel de fel de corvezi, fără a avea măcar dreptul de a-și arăta nemulțumirea iar armata ajunsese să fie un mare detașament de corvoadă pentru interese străine armatei și poporului nostru.

În timp de pace, soldații erau puși să muncească pe moșii sau pentru alte interese particulare, clasele dominante obținând astfel o mână de lucru extrem de eficientă.

**„IAR OFITERII ERAU EDUCATI DE BURGHEZIE IN SPIRITUL DE STAPANII AL TRUPEI**

— În ceoaze priveste cadrele conducătoare, care erau criticele de selecționare?  
— „Regimul burghezo-moșieresc avea nevoie de cadre de un anumit tip. La început ofiterii erau recrutați dintre feciorii boierimii și marii burghezi. Evoluția specială și dezvoltarea tehnică a armatei au creat însă necesități de a lărgi cadrele ofiterilor și cu cadre din alte clase sociale.

Pentru recrutarea ofiterilor din rândurile micii burghezii, a țărănimii și a intelectualității să nu ducă la situații neprevăzute, s'a creat barajul studior. Comandanții puteau deveni cei temeinic prelucați în școala burgheză, adică cei presupuși a fi aserviți din punct de vedere ideologic. În același timp cunoscând imobilizabilitatea materială pentru fiili de țărani și muncitori de a se ridica pe treptele mai înalte ale învățământului, studiile constituiau pentru aceștia o barieră de netrecut.

Astfel, în întreaga țară a școlilor, universităților și școlilor militare burgheze viitorii ofiteri erau pregătiți departe de masa ostașilor, departe de viața aspră a cazărnilor.

De clasele conducătoare nu se mulțumeau cu aservirea ideologică a ofiterului și cu dezvoltarea în capul său a mentalității de stăpân rupt de trupă. Stăruința lor se îndrepta deopotrivă spre cointeresele ofiterimii la apărarea privilegiilor de clasă. Ofiterul trebuia să se simtă solid cu interesele burghezo-moșieresc.

Aceasta se realiza deopotrivă prin obligațiile materiale impuse la căsătorie — dotă corespunzătoare gradului — iar pe de altă parte prin faptul că regimurile trecute și conducătorii reacționari ai armatei tolerau jaful elementelor corupte din ofiterime pe spina țărilor. Burghezii

Continuare în pag. IV-a, col. 1-5

VARȘOVIA, 28 (Rador) — Corespondentul Agenției Rador transmite următorul comunicat oficial:  
În zilele de 26, 27 și 28 Febr. 1948, d. Dr. Petru Groza, Președintele Consiliului de Miniștri, împreună cu membrii guvernului Republicii Populare Române: ministrul Afacerilor Străine Ana Pauker; ministrul Afacerilor Interne Teohari Gheorgescu; ministrul Informațiilor Octav Livezeanu; ministrul Artelor Ion Pas, au vizitat Varșovia.

În cadrul convorbirilor care au avut loc cu Guvernul Republicii Polone s'au discutat, într-un spirit de prietenie și înțelegere reciprocă, probleme de interes comun pentru ambele părți, constatându-se un acord în punctele de vedere asupra esențialelor probleme politice. Cele două Guverne au convenit să încheie o convenție de colaborare culturală între Republica Populară Română și Republica Polonă.

**CONVENȚIA de colaborare culturală încheiată între Republica Populară Română și Republica Polonă**

Guvernul Republicii Populare Române, pe de o parte, și Guvernul Republicii Polone, pe de altă parte, în dorința lor de a adânci relațiile de prietenie între ambele popoare și de a lărgi colaborarea mutuală, pe tărâmul științei, învățământului și artei, precum și în toate celelalte domenii ale vieții culturale ale ambelor țări;

— Care erau trăsăturile armatei sub vechiul regim?  
— „Dela început trebuie arătat că structura, cadrele, mentalitatea, organizarea și doctrina militară a armatei purta înaintea pecetea regimului burghezo-moșieresc cu toate degradările sistemului capitalist.

Armata exprima fidel raporturile din cadrul societății burgheze. Soldații, care formază masa armatei, erau hrăniți cu fraze pompoase, patriotarde — dar în fapt erau fămânză, desculți și privați ca niște slugi. Această situație își găsea expresia în cuvinte disprețuitoare ca: „mărlani”, „tăcaci”, etc.

**OSTAȘII NU-ȘI CUNOȘTEAU DREPTURILE.**

Niciodată, soldatul nu și-a cunoscut drepturile, fiindcă nu le avea și cei care ar fi putut să le aducă la cunoștință n'aveau interesul s'o facă. Soldatul ajunsese să fie o slugă în uniformă, bună pentru fel de fel de corvezi, fără a avea măcar dreptul de a-și arăta nemulțumirea iar armata ajunsese să fie un mare detașament de corvoadă pentru interese străine armatei și poporului nostru.

În timp de pace, soldații erau puși să muncească pe moșii sau pentru alte interese particulare, clasele dominante obținând astfel o mână de lucru extrem de eficientă.

**„IAR OFITERII ERAU EDUCATI DE BURGHEZIE IN SPIRITUL DE STAPANII AL TRUPEI**

— În ceoaze priveste cadrele conducătoare, care erau criticele de selecționare?  
— „Regimul burghezo-moșieresc avea nevoie de cadre de un anumit tip. La început ofiterii erau recrutați dintre feciorii boierimii și marii burghezi. Evoluția specială și dezvoltarea tehnică a armatei au creat însă necesități de a lărgi cadrele ofiterilor și cu cadre din alte clase sociale.

Pentru recrutarea ofiterilor din rândurile micii burghezii, a țărănimii și a intelectualității să nu ducă la situații neprevăzute, s'a creat barajul studior. Comandanții puteau deveni cei temeinic prelucați în școala burgheză, adică cei presupuși a fi aserviți din punct de vedere ideologic. În același timp cunoscând imobilizabilitatea materială pentru fiili de țărani și muncitori de a se ridica pe treptele mai înalte ale învățământului, studiile constituiau pentru aceștia o barieră de netrecut.

Astfel, în întreaga țară a școlilor, universităților și școlilor militare burgheze viitorii ofiteri erau pregătiți departe de masa ostașilor, departe de viața aspră a cazărnilor.

De clasele conducătoare nu se mulțumeau cu aservirea ideologică a ofiterului și cu dezvoltarea în capul său a mentalității de stăpân rupt de trupă. Stăruința lor se îndrepta deopotrivă spre cointeresele ofiterimii la apărarea privilegiilor de clasă. Ofiterul trebuia să se simtă solid cu interesele burghezo-moșieresc.

Aceasta se realiza deopotrivă prin obligațiile materiale impuse la căsătorie — dotă corespunzătoare gradului — iar pe de altă parte prin faptul că regimurile trecute și conducătorii reacționari ai armatei tolerau jaful elementelor corupte din ofiterime pe spina țărilor. Burghezii

Continuare în pag. V-a, col. 1-4

**Punctul de vedere al Sindicatelor sovietice în chestiunea discutării „planului Marshall” în cadrul F. S. M-ului**

**Declarația remisă de Consiliul Central al Sindicatelor din U. R. S. S. delegaților Congresului Organizațiilor Industriale din St. Unite**

MOSCOVA 28 (Rador) — TASS transmite: Presa de astăzi publică următoarea declarație a Consiliului Sindicatelor Sovietice cu privire la „planul Marshall”.

„În ultima vreme presa reacționară din străinătate și anumiți reprezentanți sindicali din Anglia și din Statele Unite în special au deslășuit o mare campanie în jurul chestiunii privitoare la discutarea „planului Marshall” în sânul organizațiilor conducătoare ale Federației Sindicale Mondiale, Dușmanii unității internaționale a clasei muncitoare folosesc acest lucru pentru a provoca o confuzie în rândurile muncitorilor și a amenința unitatea și forța eforturilor pentru a calomnia în primul rând, sindicatele sovietice. De naturănd poziția Consiliului Central al Sindicatelor sovietice el afirmă în mod calomnios că acesta ar împiedica discuția „planului Marshall”, încreștând așa zisă transformare a F.S.M.ului în instrumentul său dool.

Pentru a restabili adevărul și pentru a lămurii poziția sindicatelor sovietice în această chestiune, ca și pentru a lămurii poziția sa față de F.S.M., Consiliul Central al Sindicatelor din U. R. S. S. consideră necesar să facă prezenta declarație.

Consiliul Central al sindicatelor din U. R. S. S. respinge cu hotărâre afirmarea calomnioasă, după care sindicatele sovietice ar împiedeca sau ar încerca să împiedeca Confederațiile sindicale ale țărilor respective, de a discuta chestiunea „planului Marshall”. Consiliul Central al

Industria din U.S.A. Carey și a directorului departamentului internațional, Michael Ross, în vederea unor conversații cu Consiliul Central al Sindicatelor din URSS, privitoare la „planul Marshall”. Discuțiile au avut loc într-o atmosferă amicală. În urma acestor discuții, Consiliul Central al Sindicatelor din URSS a remis delegaților Congresului Organizațiilor Industriale, următoarea declarație:

Sindicatelor sovietice a fost și conștient să fie de părere că fiecare organizație sindicală națională, trebuie să aibe dreptul deplin și posibilitatea de a discuta liber orice chestiune politică, inclusiv aceea a planului Marshall. Ea consideră acest lucru chiar necesar. Fiecare organizație sindicală trebuie să aibe libertatea de a se pronunța pentru sau contra acestui plan și să adopte o hotărâre corespunzătoare. Cine vrea să creadă în rezultatele favorabile ale planului Marshall, poate să o facă. Acesta este dreptul său.

Cât despre Consiliul Central al Sindicatelor din U. R. S. S., el nu împărtășește aceste iluzii. Sindicatele sovietice au considerat întotdeauna ca firesc ajutor economic acordat de anumite state, altora. Ele au considerat în special naturale, acordarea de credite străine, ca un

Continuare în pag. VI-a, col. 3-6

**Urmați-le exemplul 140% PESTE NORMA DE LUCRU!**

Grupa minerului Fraiș Ioan dela Lupeni a atins cea mai mare cifră cunoscută în Valea Jiului

La minele Lupeni din Valea Jiului, grupa tovarășului Fraiș Ioan a depășit norma de muncă cu 140%.

Nu mai cine cunoaște munca mineiului își poate da într'adevăr seama ce înseamnă acest procent.

Se cere spirit de organizare a muncii, cunoaștere a meseriei de miner, se cere entuziasm și dragoste față de țară și de clasa muncitoare.

Cifra de 14,20 m. în adâncime cât a realizat grupa minerului Fraiș Ioan și a ajutorului Lazăr Anton, față de 5 m. norma obișnuită, este cea mai mare cifră atinsă vreodată în valea Jiului.

Dealtef grupa tovarășului Fraiș Ioan prin felul cum știe să-și organizeze munca, prin strădania ce-o depune, depășește în mod regulat norma obișnuită cu peste sută la sută.

Citiți în „SUPPLEMENTUL de DUMINICA”

„Azi țara ta e casa ta!” poem de A. Toma  
Cum lucrează biblioteca atelierelor „Grivița-Loomotive”  
Note de călătorie din Iugoslavia lui Tito de Horia Liman

Partizan în armata lui Markos  
II de L. APOSTOLU

COMUNICAT

Societatea Anonimă Română de Telefoane

aduce la cunoștința generală că în urma tratatului de prietenie și asistență mutuală încheiat între Republica Populară Română și Republica Populară Bulgară...

SOVROMTRANSPORT

SERVICIUL MARITIM
aduce la cunoștința Onor. Publicului că m/n Transilvania va pleca într-o nouă călătorie din Constanța la data de 3 Martie 1948 pentru:

I. M. S.

INTREPRINDERI META'URGICE DE STAT
UZINELE OBOR (fost Fabrica Măști)
Str. Ziduri Moși Nr. 19

Angajează Tamplar Bina

PRIMARIA ORAȘULUI FOCSANI

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 9 luna Martie anul 1948 orele 10 se va ține în localul Primăriei licitație publică pentru:

ANUNȚ

Societatea Anonimă Română de Telefoane

ANUNȚ

Pentru înprospătarea cadrelor, se înființează în București cu începere de la 15 Martie 1948 școli speciale pentru:

Societatea Română pentru Industria de Bumbac

Șoseaua Iancului, 90

Caută spre imediată angajare tinere calificate:
69 țesătoare, 4 depănătoare
2 năvăditoare, 50 ajutoare-țesătoare

Scăpate la provincie

La Buzău, Iași, Bacău, Brașov, Craiova, tinerii întreprind mari acțiuni de muncă voluntară

Brigadierii și-au luat angajamentul să termine până la 6 Martie depoul C. F. R. — Craiova, unul dintre cele mai mari din Sud-Estul Europei.

Am scris într-un reportaj anterior despre marea campanie de muncă voluntară — 21 Februarie — 15 Martie — prin care tineretul țării...

Casa tineretii

La Buzău, se construiește o casă a tineretului, utilă și săli de lectură, gimnastică, spectacole, sedinte, având la dispoziție și un teren sportiv...

Intreceri între tineri pentru mărirea producției și a productivității muncii

Tot la Buzău, în cadrul aceluiași campanii tinerii au organizat intreceri în întreprinderi pentru mărirea producției și a productivității muncii...

Alte acțiuni ale tineretului

Dacă U. T. M-iștii și-au luat angajamentul să termine până la 6 Martie depoul C. F. R. — Craiova, unul dintre cele mai mari din Sud-Estul Europei...

Unelte pentru campania de însemănțări

O altă preocupare a tineretului este ajutorarea plugarilor, pentru a putea face față — în cât mai bune condiții — însemnărilor de primăvară...

Depoul C. F. R. de la Craiova va fi terminat la 6 Martie

Depoul C. F. R. de la Craiova, care va fi unul din cele mai mari din Sud-Estul Europei, va fi în curând terminat. Voluntarii care lucrează aici...

Decizia unei școli de tractoriști în com. Lanurile jud. Constanța

CONSTANȚA. — Joi 26 ori, a avut loc la Ferma de Stat din com. Lanurile, deschiderea primei școli de tractoriști cu 24 elevi.

Deschiderea unei școli de tractoriști în com. Lanurile jud. Constanța

CONSTANȚA. — Joi 26 ori, a avut loc la Ferma de Stat din com. Lanurile, deschiderea primei școli de tractoriști cu 24 elevi.

Deschiderea unei școli de tractoriști în com. Lanurile jud. Constanța

CONSTANȚA. — Joi 26 ori, a avut loc la Ferma de Stat din com. Lanurile, deschiderea primei școli de tractoriști cu 24 elevi.

Neregulii descoperite la unele cooperative din jud Rădăuți

RADAUȚI. — La unele din cooperative din județ s-au descoperit mari nereguli săvârșite de elemente necinstite strecurate în conducerea lor.

Pentru a împiedica inundațiile

Cursul râului Bârlad va fi rectivat

O comisie prezidată de d. prof. universitar Nicolae Rădulescu va studia condițiile de amenajare la fața locului

BARLAD. — Râul Bârlad, care străbate județul Tulcea, pe o lungime de peste 100 km, se renarșă în fiecare an...

Mărfuri în valoare de 2 milioane lei care urmau să fie scoase fraudulos din țară, descoperite la Constanța

CONSTANȚA 28 (prin telefon). — Zilele trecute, organele de control economic din portul Constanța au descoperit la un contra-control făcut în 24 lăzi cu efecte de strămutare...

Condamnarea unor speculanți din Cluj

CLUJ (prin telefon). — Cap-dobro Alois, comerciant din Cluj, str. 6 Martie Nr. 3, a fost condamnat la un an jumătate închisoare de către instanțele de sahată...

În toată țara se pregătește sărbătorirea zilei de 8 Martie, Ziua Femeii

Dumnezeu 29 Februarie, în toată țara, din toate orașele, se pleacă grupuri mari de muncitoare, gospodine și intelectuale în raza județelor respective...

Partizanii în Armata lui Markos

Un mare reportaj depe frontul luptei de eliberare a poporului grec

Partizanii în Armata lui Markos

Un mare reportaj depe frontul luptei de eliberare a poporului grec

Partizanii în Armata lui Markos

Un mare reportaj depe frontul luptei de eliberare a poporului grec

Partizanii în Armata lui Markos

Un mare reportaj depe frontul luptei de eliberare a poporului grec

Partizanii în Armata lui Markos

Un mare reportaj depe frontul luptei de eliberare a poporului grec

Partizanii în Armata lui Markos

Un mare reportaj depe frontul luptei de eliberare a poporului grec

Partizanii în Armata lui Markos

Un mare reportaj depe frontul luptei de eliberare a poporului grec

Partizanii în Armata lui Markos

Un mare reportaj depe frontul luptei de eliberare a poporului grec

Partizanii în Armata lui Markos

Un mare reportaj depe frontul luptei de eliberare a poporului grec

Partizanii în Armata lui Markos

Un mare reportaj depe frontul luptei de eliberare a poporului grec

Partizanii în Armata lui Markos

Un mare reportaj depe frontul luptei de eliberare a poporului grec

Partizanii în Armata lui Markos

Un mare reportaj depe frontul luptei de eliberare a poporului grec

Partizanii în Armata lui Markos

Un mare reportaj depe frontul luptei de eliberare a poporului grec

Partizanii în Armata lui Markos

Un mare reportaj depe frontul luptei de eliberare a poporului grec

La 8 MARTIE

APARE

„FEMEIA“

REVISTA ILUSTRATA, CU UN BOGAT MATERIAL LITERAR, ARTISTIC, POLITIC, SOCIAL, ETC. EDITATA DE „UNIUNEA FEMEILOR DEMOCRATE DIN ROMANIA“.

DIRECȚIUNEA CONSTRUCȚIILOR (C.S.) C.F.R.

CUMPARA DE URGENTA PICKHAMERE SI PERFORATOARE

Oferte se vor prezenta la Serviciul Flotant de Utilaj B-dul Lascăr Catargiu Nr. 58.

DIRECȚIUNEA CONSTRUCȚIILOR (C.S.) C.F.R.

CUMPARA DE URGENTA PICKHAMERE SI PERFORATOARE

Oferte se vor prezenta la Serviciul Flotant de Utilaj B-dul Lascăr Catargiu Nr. 58.

DIRECȚIUNEA CONSTRUCȚIILOR (C.S.) C.F.R.

CUMPARA DE URGENTA PICKHAMERE SI PERFORATOARE

Oferte se vor prezenta la Serviciul Flotant de Utilaj B-dul Lascăr Catargiu Nr. 58.

DIRECȚIUNEA CONSTRUCȚIILOR (C.S.) C.F.R.

CUMPARA DE URGENTA PICKHAMERE SI PERFORATOARE

Oferte se vor prezenta la Serviciul Flotant de Utilaj B-dul Lascăr Catargiu Nr. 58.

DIRECȚIUNEA CONSTRUCȚIILOR (C.S.) C.F.R.

CUMPARA DE URGENTA PICKHAMERE SI PERFORATOARE

Oferte se vor prezenta la Serviciul Flotant de Utilaj B-dul Lascăr Catargiu Nr. 58.

DIRECȚIUNEA CONSTRUCȚIILOR (C.S.) C.F.R.

CUMPARA DE URGENTA PICKHAMERE SI PERFORATOARE

Oferte se vor prezenta la Serviciul Flotant de Utilaj B-dul Lascăr Catargiu Nr. 58.

Partizanii au devenit, în lupta pe care o duc, omul cu gândire liberă, cu judecata dezvoltată și care caută să-și formeze în mod liber părerea sa asupra fiecărui lucru. Este luptătorul care învătă nu numai atunci când are ocazie, ci caută să învete și din ceace pregătește dușmanul.

Partizanii au devenit, în lupta pe care o duc, omul cu gândire liberă, cu judecata dezvoltată și care caută să-și formeze în mod liber părerea sa asupra fiecărui lucru. Este luptătorul care învătă nu numai atunci când are ocazie, ci caută să învete și din ceace pregătește dușmanul.

Partizanii au devenit, în lupta pe care o duc, omul cu gândire liberă, cu judecata dezvoltată și care caută să-și formeze în mod liber părerea sa asupra fiecărui lucru. Este luptătorul care învătă nu numai atunci când are ocazie, ci caută să învete și din ceace pregătește dușmanul.

Partizanii au devenit, în lupta pe care o duc, omul cu gândire liberă, cu judecata dezvoltată și care caută să-și formeze în mod liber părerea sa asupra fiecărui lucru. Este luptătorul care învătă nu numai atunci când are ocazie, ci caută să învete și din ceace pregătește dușmanul.

Scanteia

A. TOMA

Azi-tara ta e casa ta

Ne-a fost dragă această casă — țara noastră — și atunci când am lucrat în ea sub biciul stăpânilor...

ANA PAUKER la Congresul P. M. R.

Azi, țara ta e casa ta. Popor destoinic muncitor! Azi nu mai sugărești în ea, Nu-ți bate nimeni din picior.

Chiar când trudeai în ea sub bici, Știu, ți-era dragă și atunci, Dar ai știut să te ridici — De-acum îți dai doar tu porunci.

Ai fost voinic s'o desrobești, Iubește-ți-o și mai cu foc. Feciori și fete-n ea să crești La treabă aprigi și la joc.

Inal'to an de an cu'n caț Cu mari spre Răsărit ferești, Cu toți vecinii bun fărtat Să ospătezi și să nuntești.

Și steagul celor ce muncesc Infige-l sus pe căpriori, Să știe toți căți îl privesc Că-i casa unor luptători.

S'o faci mândrețe de sălaş Al bunci stări și bucurii. Gând rău de-i pune vreun vrăjmas, Sar toți din jur, — și-l vom sdrobi.

Sub talpa casei tale zac Cum dorm ș'n pieptul tău, comori — Tac și așteaptă veac de veac Pe meșterii desgropători.

Sunt ale tale din străbuni. Hai, zor la lucru, nu stăpân, Desferecă-le, fă minuni, Noroc și spor. Popor Român!

24 Februarie 1948 Spitalul Floreasca, Nou Patul 171

SUPLIMENTUL ZI LUNAR

„A învăța, a învăța, a învăța cu îndârjire!”

Cum lucrează biblioteca atelierelor Grivița-Lozomotive Să descoperim noi talente!

Cărțile noi se anunță prin megafoane, gazete de perete și „Colțul Roșu” al fabricii „Să fim demni de a ne numi urmași ai luptelor sociale pe care le-au dus sub steagul lui Lenin, eroii lui Nicolae Ostrovski”

Scrie într'un referat la romanul „Așa s'a călît oțelul” tov. Simiciuc P. Dumitru, elev la școala de meseriași Grivița C. F. R.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

broșuri și articole trebuiesc răspândite cât mai larg în masă. Ele luminează calea muncitorilor, dau avânt și încredere în forțele sale creatoare.

Un mare stimulente pentru lectură și un prețios ajutor la înțelegerea și aprofundarea conținutului cărților, sunt discuțiile critice și referatele colective în jurul problemelor tratate sau în jurul personajilor din cărți.

Schimbul de experiențe cu alte biblioteci, sedințele și consiliile cu muncitorii și cu alți bibliotecari, cititul în tens și regulat tinerea unei evidențe sistematice și mulțumirea a cititorilor.

„Datoria fiecărui muncitor conștient este de a nu preocupă nimă în lupta care trebuie să ducă înfruntare clasă muncitoare pentru intrarea unei ere de pace, cinste și dreptate.”

„Este nevoie ca să aprindem în masele noastre de tineret flacăra care să le arde clar drumul — lăță aliată cu partea principala a cărții.”

„Să fim demni de a ne numi urmași ai luptelor sociale pe care le-au dus sub steagul lui Lenin, eroii lui Ostrovski!”

„Allo, Allo, au apărut cărți noi!”

„Influențele străine se refugiază cu deosebită ușurință în domeniul ideologiei, în literatură, în artă, în știință. Deaceia continuarea activă a luptei pe frontul ideologic împotriva influențelor imperialiste, împotriva atitudinii admirative în fața culturii în putrefacție din țările capitaliste, împotriva influențelor reformiste și revizioniste în teorie și politică — reprezintă o sarcină extrem de însemnată a partidului nostru.”

„Tara cunoaste-mă și tu. N'am nune n'am avere n'am nimic, poate sunt mare sau mic, poate sunt crescut în grajd sau alurea, deaceia n'am nune pentru tine, N'am nune pentru că sunt al multmimii...

„Dintre notațiile, însemnările și schițele apărute până acum, ale scriitorilor și artiștilor care au vizitat șantierul Ceanul Mare „Jurnalul de șantier” al tov. Eugen Jebeleanu, ridică o nouă problemă: așa a descoperii talentelor din brigăzi de călăbre oamenii artei plecați pe șantier.”

„Un astfel de talent a descoperit tov. Jebeleanu în brigădierul Corneliu Russu, responsabil tehnic al brigăzii a III-a. Iată poemul pe care acesta l-a scris pe un petic de hârtie și pe care tov. Jebeleanu l-a publicat în „Flacăra” în cadrul reportajului său:

„Cazul brigadierului poet Corneliu Russu a descoperit și Nicolae Corbu

„Cazul brigadierului poet Corneliu Russu a descoperit și Nicolae Corbu

„Cazul brigadierului poet Corneliu Russu a descoperit și Nicolae Corbu

Crește mereu numărul cititorilor

Ne-am deplasat la una din cele mai mari biblioteci sindicale din Capitală, la biblioteca Atelierelor Grivița-Lozomotive, care are 6240 volume, dintre care 1140 tehnice, de specialitate, pentru 3800 salariați manuali și intelectuali.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Ge-am înțeles din „Așa s'a călît oțelul”

„Întâmpinând multe greutăți, eroii acestor nivele au căutat să aducă totul spre bine, și după cum vedem, au izbutit!”

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Interesant de văzu este că se citește și ce se citește. Am stat de vorbă cu Grivița și bibliotecăria Pință Mireea și Mateescu Victoria și am cercetat fișele de cititori și de cărți.

Poșta Suplimentului

Burlacu Simion, C. Popovici, Ionăi Constantin, P. Greceanu, Tudose Mireea, Diaconu Ion, Verman Ilie, Traian Gheorghiu, Vintilă Popovici, Ioan Vacarou, Simion Iordache, Radu Niculescu, Duncea Iorgu, Soldu Ionel, Pelle Vasile, Popescu Gheorghe, N. Jacobsen, Tincu Vasile, Macri, Paul, Mateescu Ioan, Petrolianu Emil, I. Amuntescu.

„Poesia are însă următoarele defecte: — este simplistă adică îngustează strănută și simplifică realitatea. La Grivița clasa muncitoare a dat o eroică luptă în contra celor ce încercau să instauraze fascismul la noi. Din poezia trimisă nu reiese boala de înțelesuri pe care a avut-o acest eveniment de neuitat din istoria poporului nostru.”

„Poezia are și lipsuri ideologice, greșeli politice. Scrii: „având arme doar răbdarea”, și în suflet răzburarea.” Aceste afirmații sunt fundamentale greșite. Clasa muncitoare nu a stat pasivă răbdătoare, cu brațele încruciate așteptând să-i picie d'n cer libertatea. Ea a luptat din greu, cu sacrificii dureroase, dar hotărâtă și dăruță, conștientă fiind că soarta și-o făurește cu propriile ei mâini.

„In fine, evitați imaginile uzate (lumina conștiinței, inimă frântă și mai scrieți-ne. Creдем că talentul nu vă lipsește.”

VASILE BURLACU Deocamdată talentul d-tale de apare numai din elementele formale ale poeziei și anume din ritmul ei. Poezia pe care ne-ai trimis-o are un ritm plin de forță și vehemență, care se ajută să se trezească în cititorii hotărâți și înverșunare.

Din păcate, conținutul poeziei nu este la înălțime din aceleși motive pe care le arătam în răspunsul de mai sus:

Reproducem o strofă: „să rupă cătușele morții să steargă durerile sorții să ngrape pe vezi tirania să arunce din scaun robia” unde lese în evidență că de uzate, de obișnuite sunt imaginile pe care le folosești, — cătușele morții, să ngrape tirania, — ca și sărăcia rimei: morții sorții, tiranie, robie Rima nu este obligatorie, dar îndată ce poetul își propune să scrie o poezie cu rime, ele trebuie să fie noi și variate.

Evitați de viitor „locurile comune” cum se numesc expresiile foarte des folosite și repetate și mai scrieți-ne

N. C.

„Din cauza abundenței de materie, suntem nevoiți să renunțăm la o parte din materialul „Suplimentul de Duminiță”.

„Din cauza abundenței de materie, suntem nevoiți să renunțăm la o parte din materialul „Suplimentul de Duminiță”.

„Din cauza abundenței de materie, suntem nevoiți să renunțăm la o parte din materialul „Suplimentul de Duminiță”.

„Din cauza abundenței de materie, suntem nevoiți să renunțăm la o parte din materialul „Suplimentul de Duminiță”.

„Din cauza abundenței de materie, suntem nevoiți să renunțăm la o parte din materialul „Suplimentul de Duminiță”.

Cum poate fi îmbunătățită activitatea bibliotecilor

Toate succesele bibliotecii dela Grivița sunt laudabile și pot fi date ca pildă și altor biblioteci. Totuși biblioteca ea însăși și mai ales munca de îndrumare a cititorilor ea încă o serie de lipsuri ce se cer împlinite.

150 de cărți pe an

Electricienii, tâmplarii, motoristi, ucenicii, strungarii, cazangii, mecanicii, frânării, fierarii, monteurii, rotarii, funcționarii cu toți citește deopotrivă. atâz ideologic cât și literatură și tehnologie.

„Allo, Allo, au apărut cărți noi!”

„Allo, Allo, au apărut cărți noi!”

hote de călătorie din Jugoslavia lui Tito

De vorbă cu o tânără țărancă de lângă Zagreb, care — asemenea zecilor și sutelor de mii de fii ai poporului nu mncitor — învăță geografia țării lor, construind-o



„Harta Jugoslaviei vechi era puțin cunoscută, masele populare ale țării. Numai 90% dintre copii aveau posibilitatea să urmeze cursurile școlilor primare. Cât despre școlile superioare, ele erau destinate exclusiv așa zisului „tineret de aur” — odraslele celor mai reacionare dintre spittele cu aur ale țării. Și era firesc să fie așa: trebuia cunoscut pământul țării, ruma de cei care-și stăpneau. Cellați, cu câștigau mai puțin, cu atât erau mai puțin primejdioși. Aceasta era voința stăpânilor. Popor sărac. Dar țara cu numeroase resurse. O știau prea bine „tineretul de aur” și părinții îmbătrâniți în rele. Dar mai bine știau această magnitudine industrială și bancară, franceze și engleze, și germane elvețiene suedeze și germane italiene și austriace, daneze și belgiene. Jugoslavia este cea mai mare producătoare de aramă din Europa, dar... cumpără aramă din Franța. Minerurile de cupru dela Bor erau proprietate franceză. Exploatarea în Franța, ele erau prelucrate acolo și vândute apoi Jugoslaviei cu prețuri fantastice. Minerul de aramă conține însă și aur, care se extrage din el prin distilare. Va-

# Tov. Emil Bodnăraș vorbește „Scanteii“

(Urmare din pag. 1-a)

zia se silea să extindă cât mai mult corupția pentru a-și asigura astfel complexitatea făcută a unor mari părți din ofiterii în plătoria și jefuirea populară de către ea.

## U SCENA SEMNIFICATIVĂ

În această privință am să vă povestesc o scenă semnificativă de pe când mă aflam în școala specială de artilerie, în anul II. Se amintea inspectia generală a lui inspector de armată Pețala, cunoscutul moșier. Erăm strânsi tot în cazarmă școlii.

După prezentările de rigoare, generalul cere comandantului școlii să-i recomande trei ofițeri mai buni. Printre aceștia mă aflam și eu.

Intrebându-l generalului Pețala și răspunsurile mele, se succedau astfel:

- De unde ești?
- Din Bucovina.
- Părinți meci?
- Numai mama.
- Ce-a fost tatăl dumitale?
- Funcționar.
- Bine, bine, funcționar e o noțiune lăudă, ce fel de funcționar?
- Mic funcționar judecătoresc.
- Dar părinții lui?
- Tăranii.
- Cât pământ?
- Trei șterjuri de hectar.
- (Fala lui deveni înjurătoare).
- Cănit?
- Bine, dar origina?
- Pînă de mecanic (Din nou am văzut că nu-i plăcea).
- Ai avere?
- Nam decât solda. Și nici fam'lia mea nu are avere. A avut o căsuță pe care însă a pierdut-o prin război. (Bătănușul general, tot mai nervos, bătea carămbii cizmei cu cravasa).

În anul următor am fost înlocuit de un alt ofițer buncă. Apoi, în anul următor, am fost înlocuit de un alt ofițer buncă.

Am fost înlocuit de un alt ofițer buncă. Apoi, în anul următor, am fost înlocuit de un alt ofițer buncă.

Am fost înlocuit de un alt ofițer buncă. Apoi, în anul următor, am fost înlocuit de un alt ofițer buncă.

Am fost înlocuit de un alt ofițer buncă. Apoi, în anul următor, am fost înlocuit de un alt ofițer buncă.

Am fost înlocuit de un alt ofițer buncă. Apoi, în anul următor, am fost înlocuit de un alt ofițer buncă.

Am fost înlocuit de un alt ofițer buncă. Apoi, în anul următor, am fost înlocuit de un alt ofițer buncă.

Am fost înlocuit de un alt ofițer buncă. Apoi, în anul următor, am fost înlocuit de un alt ofițer buncă.

Am fost înlocuit de un alt ofițer buncă. Apoi, în anul următor, am fost înlocuit de un alt ofițer buncă.

Am fost înlocuit de un alt ofițer buncă. Apoi, în anul următor, am fost înlocuit de un alt ofițer buncă.

Am fost înlocuit de un alt ofițer buncă. Apoi, în anul următor, am fost înlocuit de un alt ofițer buncă.

Am fost înlocuit de un alt ofițer buncă. Apoi, în anul următor, am fost înlocuit de un alt ofițer buncă.

Am fost înlocuit de un alt ofițer buncă. Apoi, în anul următor, am fost înlocuit de un alt ofițer buncă.

Am fost înlocuit de un alt ofițer buncă. Apoi, în anul următor, am fost înlocuit de un alt ofițer buncă.

Am fost înlocuit de un alt ofițer buncă. Apoi, în anul următor, am fost înlocuit de un alt ofițer buncă.

Am fost înlocuit de un alt ofițer buncă. Apoi, în anul următor, am fost înlocuit de un alt ofițer buncă.

Am fost înlocuit de un alt ofițer buncă. Apoi, în anul următor, am fost înlocuit de un alt ofițer buncă.

Am fost înlocuit de un alt ofițer buncă. Apoi, în anul următor, am fost înlocuit de un alt ofițer buncă.

Am fost înlocuit de un alt ofițer buncă. Apoi, în anul următor, am fost înlocuit de un alt ofițer buncă.

Am fost înlocuit de un alt ofițer buncă. Apoi, în anul următor, am fost înlocuit de un alt ofițer buncă.

Am fost înlocuit de un alt ofițer buncă. Apoi, în anul următor, am fost înlocuit de un alt ofițer buncă.

Am fost înlocuit de un alt ofițer buncă. Apoi, în anul următor, am fost înlocuit de un alt ofițer buncă.

Am fost înlocuit de un alt ofițer buncă. Apoi, în anul următor, am fost înlocuit de un alt ofițer buncă.

Am fost înlocuit de un alt ofițer buncă. Apoi, în anul următor, am fost înlocuit de un alt ofițer buncă.

noțării la memorii și avansării. Subofiterul se dezvoltă și el în atmosfera burgheză. Științindu-se că el provine din masle populare, se urmărea coruperea lui și transformarea în sbric al uniții.

Armata construită pe asemenea baze subrele nu pot rezista victorii; ele sunt destinate să înregistreze înfrângeri. Nu este greu să le lătrăți în orice aventură. Este împedec sărăciă tot așa cum Antonescu n-ai putut duce țara în război fără concursul puterilor burgheze reacționare de tipul lui Mănuș și Brătianu, el n-ai putut țara armată la dezastru fără concursul comandantilor militari aflați în slujba burgheziei reacționare.

O ARMATA ÎN CĂRE FURNIZORII MARI REGISTRI SI INDUSTRIASII DICTAU ÎNCADRĂRI AVANSARI SI MUTĂRI DE OFICERII DUPĂ INTERESELE LOR

— Care erau trăzăturile vechi administrativă miuităe?

— Sistemul administrației militare era perfect adaptat angrenajului societății burghezo-moșierești. Inușii modul de organizare al administrației transformă cazarma într-un băleu negu de negustori. Nu se poate nega că armata care în război are și ofițeri, cinstiți și sistemul administrației partrone de sus a transformat tratat armată într-o organizație care se ocupa cu comerțul, agricultura, exploatarea silvice și industriale, în darna pregătirii militare și a valorii ei morale.

Numeroși comandanți de cadavre mare-parte din timpul războiului au fost ofițeri de rezervă, care se ocupau cu treburile gospodărești și netreburile gospodărești.

Am lăsat toate raporturile cu elementul capitalist, baza materială a Armatei Populare fiind asigurată de Stat și obținută prin raporturi dela departament la departament.

În schimb valorilor primite, noi vom produce valori militare. Anom spiritului nelimitat al Ministerului Industriei și Comerțului în frunte cu tot Gh. Gheorghiu-Dej și al celorlalte ministere pentru a asigura armatei tot ce-i trebuia.

Acesta va dea administrația militară de operațiuni complicate și va pune pe cu totul altă baze munca ei.

În al doilea rând, am fixat norme precise de hrană pentru trupă. De la cele 2.500 calorii fictive, (fictive pentru că erau în funcție de puterea de câmpărire a cozii bugetare de 14 lei, cinstită înăi prin diferite „inverțeli” și altele), noi am asigurat trupe 3.200 calorii reale. Trebuie subliniat că această normă nu depinde sub nicio formă de vreo cotă bugetară sau de costul alimentelor pe piață.

De asemenea, am fixat norme precise de hrană pentru trupă. De la cele 2.500 calorii fictive, (fictive pentru că erau în funcție de puterea de câmpărire a cozii bugetare de 14 lei, cinstită înăi prin diferite „inverțeli” și altele), noi am asigurat trupe 3.200 calorii reale. Trebuie subliniat că această normă nu depinde sub nicio formă de vreo cotă bugetară sau de costul alimentelor pe piață.

De asemenea, am fixat norme precise de hrană pentru trupă. De la cele 2.500 calorii fictive, (fictive pentru că erau în funcție de puterea de câmpărire a cozii bugetare de 14 lei, cinstită înăi prin diferite „inverțeli” și altele), noi am asigurat trupe 3.200 calorii reale. Trebuie subliniat că această normă nu depinde sub nicio formă de vreo cotă bugetară sau de costul alimentelor pe piață.

De asemenea, am fixat norme precise de hrană pentru trupă. De la cele 2.500 calorii fictive, (fictive pentru că erau în funcție de puterea de câmpărire a cozii bugetare de 14 lei, cinstită înăi prin diferite „inverțeli” și altele), noi am asigurat trupe 3.200 calorii reale. Trebuie subliniat că această normă nu depinde sub nicio formă de vreo cotă bugetară sau de costul alimentelor pe piață.

De asemenea, am fixat norme precise de hrană pentru trupă. De la cele 2.500 calorii fictive, (fictive pentru că erau în funcție de puterea de câmpărire a cozii bugetare de 14 lei, cinstită înăi prin diferite „inverțeli” și altele), noi am asigurat trupe 3.200 calorii reale. Trebuie subliniat că această normă nu depinde sub nicio formă de vreo cotă bugetară sau de costul alimentelor pe piață.

De asemenea, am fixat norme precise de hrană pentru trupă. De la cele 2.500 calorii fictive, (fictive pentru că erau în funcție de puterea de câmpărire a cozii bugetare de 14 lei, cinstită înăi prin diferite „inverțeli” și altele), noi am asigurat trupe 3.200 calorii reale. Trebuie subliniat că această normă nu depinde sub nicio formă de vreo cotă bugetară sau de costul alimentelor pe piață.

De asemenea, am fixat norme precise de hrană pentru trupă. De la cele 2.500 calorii fictive, (fictive pentru că erau în funcție de puterea de câmpărire a cozii bugetare de 14 lei, cinstită înăi prin diferite „inverțeli” și altele), noi am asigurat trupe 3.200 calorii reale. Trebuie subliniat că această normă nu depinde sub nicio formă de vreo cotă bugetară sau de costul alimentelor pe piață.

De asemenea, am fixat norme precise de hrană pentru trupă. De la cele 2.500 calorii fictive, (fictive pentru că erau în funcție de puterea de câmpărire a cozii bugetare de 14 lei, cinstită înăi prin diferite „inverțeli” și altele), noi am asigurat trupe 3.200 calorii reale. Trebuie subliniat că această normă nu depinde sub nicio formă de vreo cotă bugetară sau de costul alimentelor pe piață.

De asemenea, am fixat norme precise de hrană pentru trupă. De la cele 2.500 calorii fictive, (fictive pentru că erau în funcție de puterea de câmpărire a cozii bugetare de 14 lei, cinstită înăi prin diferite „inverțeli” și altele), noi am asigurat trupe 3.200 calorii reale. Trebuie subliniat că această normă nu depinde sub nicio formă de vreo cotă bugetară sau de costul alimentelor pe piață.

De asemenea, am fixat norme precise de hrană pentru trupă. De la cele 2.500 calorii fictive, (fictive pentru că erau în funcție de puterea de câmpărire a cozii bugetare de 14 lei, cinstită înăi prin diferite „inverțeli” și altele), noi am asigurat trupe 3.200 calorii reale. Trebuie subliniat că această normă nu depinde sub nicio formă de vreo cotă bugetară sau de costul alimentelor pe piață.

De asemenea, am fixat norme precise de hrană pentru trupă. De la cele 2.500 calorii fictive, (fictive pentru că erau în funcție de puterea de câmpărire a cozii bugetare de 14 lei, cinstită înăi prin diferite „inverțeli” și altele), noi am asigurat trupe 3.200 calorii reale. Trebuie subliniat că această normă nu depinde sub nicio formă de vreo cotă bugetară sau de costul alimentelor pe piață.

De asemenea, am fixat norme precise de hrană pentru trupă. De la cele 2.500 calorii fictive, (fictive pentru că erau în funcție de puterea de câmpărire a cozii bugetare de 14 lei, cinstită înăi prin diferite „inverțeli” și altele), noi am asigurat trupe 3.200 calorii reale. Trebuie subliniat că această normă nu depinde sub nicio formă de vreo cotă bugetară sau de costul alimentelor pe piață.

De asemenea, am fixat norme precise de hrană pentru trupă. De la cele 2.500 calorii fictive, (fictive pentru că erau în funcție de puterea de câmpărire a cozii bugetare de 14 lei, cinstită înăi prin diferite „inverțeli” și altele), noi am asigurat trupe 3.200 calorii reale. Trebuie subliniat că această normă nu depinde sub nicio formă de vreo cotă bugetară sau de costul alimentelor pe piață.

De asemenea, am fixat norme precise de hrană pentru trupă. De la cele 2.500 calorii fictive, (fictive pentru că erau în funcție de puterea de câmpărire a cozii bugetare de 14 lei, cinstită înăi prin diferite „inverțeli” și altele), noi am asigurat trupe 3.200 calorii reale. Trebuie subliniat că această normă nu depinde sub nicio formă de vreo cotă bugetară sau de costul alimentelor pe piață.

De asemenea, am fixat norme precise de hrană pentru trupă. De la cele 2.500 calorii fictive, (fictive pentru că erau în funcție de puterea de câmpărire a cozii bugetare de 14 lei, cinstită înăi prin diferite „inverțeli” și altele), noi am asigurat trupe 3.200 calorii reale. Trebuie subliniat că această normă nu depinde sub nicio formă de vreo cotă bugetară sau de costul alimentelor pe piață.

De asemenea, am fixat norme precise de hrană pentru trupă. De la cele 2.500 calorii fictive, (fictive pentru că erau în funcție de puterea de câmpărire a cozii bugetare de 14 lei, cinstită înăi prin diferite „inverțeli” și altele), noi am asigurat trupe 3.200 calorii reale. Trebuie subliniat că această normă nu depinde sub nicio formă de vreo cotă bugetară sau de costul alimentelor pe piață.

De asemenea, am fixat norme precise de hrană pentru trupă. De la cele 2.500 calorii fictive, (fictive pentru că erau în funcție de puterea de câmpărire a cozii bugetare de 14 lei, cinstită înăi prin diferite „inverțeli” și altele), noi am asigurat trupe 3.200 calorii reale. Trebuie subliniat că această normă nu depinde sub nicio formă de vreo cotă bugetară sau de costul alimentelor pe piață.

De asemenea, am fixat norme precise de hrană pentru trupă. De la cele 2.500 calorii fictive, (fictive pentru că erau în funcție de puterea de câmpărire a cozii bugetare de 14 lei, cinstită înăi prin diferite „inverțeli” și altele), noi am asigurat trupe 3.200 calorii reale. Trebuie subliniat că această normă nu depinde sub nicio formă de vreo cotă bugetară sau de costul alimentelor pe piață.

De asemenea, am fixat norme precise de hrană pentru trupă. De la cele 2.500 calorii fictive, (fictive pentru că erau în funcție de puterea de câmpărire a cozii bugetare de 14 lei, cinstită înăi prin diferite „inverțeli” și altele), noi am asigurat trupe 3.200 calorii reale. Trebuie subliniat că această normă nu depinde sub nicio formă de vreo cotă bugetară sau de costul alimentelor pe piață.

De asemenea, am fixat norme precise de hrană pentru trupă. De la cele 2.500 calorii fictive, (fictive pentru că erau în funcție de puterea de câmpărire a cozii bugetare de 14 lei, cinstită înăi prin diferite „inverțeli” și altele), noi am asigurat trupe 3.200 calorii reale. Trebuie subliniat că această normă nu depinde sub nicio formă de vreo cotă bugetară sau de costul alimentelor pe piață.

De asemenea, am fixat norme precise de hrană pentru trupă. De la cele 2.500 calorii fictive, (fictive pentru că erau în funcție de puterea de câmpărire a cozii bugetare de 14 lei, cinstită înăi prin diferite „inverțeli” și altele), noi am asigurat trupe 3.200 calorii reale. Trebuie subliniat că această normă nu depinde sub nicio formă de vreo cotă bugetară sau de costul alimentelor pe piață.

De asemenea, am fixat norme precise de hrană pentru trupă. De la cele 2.500 calorii fictive, (fictive pentru că erau în funcție de puterea de câmpărire a cozii bugetare de 14 lei, cinstită înăi prin diferite „inverțeli” și altele), noi am asigurat trupe 3.200 calorii reale. Trebuie subliniat că această normă nu depinde sub nicio formă de vreo cotă bugetară sau de costul alimentelor pe piață.

parrea unor comandanți crescuți în spiritul amintit mai sus. Este limpede că atât timp cât bazele Armatei nu erau schimbate, menținându-se restul alimentelor care intră în alcătuirea meniuurilor sunt combinate de către uniții, până la completarea numărului regulamentar de calorii.

Înainte de a începe să scriu, am făcut o listă de servicii pe care le făcea Armata în timpul războiului. Această listă este în prezent în posesia Ministerului de Apărare și este în curs de actualizare.

Că vremea armatei era chemată să cucerească destinații sau să se retrăgă, nu se schimbau destinațiile sau erau posibile în orice direcție.

Armata populației trebuie să poată să se retrăgă în orice direcție.

IMBUNĂTĂȚIREA REALĂ A SITUĂȚIEI MATERIALE A OFITERILOR SI SUBOFITERILOR

— Dar în ce privește cauzele de subofiterii și ofițeri ai Armatei?

— Se știe că războiul, a degradat uniformele ofițerilor și subofiterilor, iar inflația a scăzut puterea lor de câmpărire.

Acum, rația de hrană și echipamentul sunt asigurate de la Stat până la Ministerul de Război.

Ofițerul și subofiterul primesc pentru prima dată în afară de soldă, rația de hrană — cele 3.200 calorii zilnice — și echipament complet gratuit!

Acesta sunt numai câteva din aspectele problemei asupra căreia s-a optat în favoarea lui Bodnăraș.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

500 gr. pâine, 200 gr. mălai, iar carne săptămânal 700 gr. împărțită de 2 sau trei ori pe săptămână, restul alimentelor care intră în alcătuirea meniuurilor sunt combinate de către uniții, până la completarea numărului regulamentar de calorii.

Înainte de a începe să scriu, am făcut o listă de servicii pe care le făcea Armata în timpul războiului. Această listă este în prezent în posesia Ministerului de Apărare și este în curs de actualizare.

Că vremea armatei era chemată să cucerească destinații sau să se retrăgă, nu se schimbau destinațiile sau erau posibile în orice direcție.

Armata populației trebuie să poată să se retrăgă în orice direcție.

IMBUNĂTĂȚIREA REALĂ A SITUĂȚIEI MATERIALE A OFITERILOR SI SUBOFITERILOR

— Dar în ce privește cauzele de subofiterii și ofițeri ai Armatei?

— Se știe că războiul, a degradat uniformele ofițerilor și subofiterilor, iar inflația a scăzut puterea lor de câmpărire.

Acum, rația de hrană și echipamentul sunt asigurate de la Stat până la Ministerul de Război.

Ofițerul și subofiterul primesc pentru prima dată în afară de soldă, rația de hrană — cele 3.200 calorii zilnice — și echipament complet gratuit!

Acesta sunt numai câteva din aspectele problemei asupra căreia s-a optat în favoarea lui Bodnăraș.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

put că fiecare soldat, care intră în cazarmă — indiferent de studii sale inițiale — dacă are aptitudinile militare, și urea să studieze, săi fie larg deschisă calea spre cele mai înalte trepte ale comandamentelor militare.

Curierul de selecționarea burgheze a căzut. Am văzut chiar, școlile militare vor promova un procent de 45% ofițeri dintre fiții de muncitori și țărani săraci.

Sarcina ce se pune în fața noastră este de a construi vitoarele cadre ale Armatei Populare din fiții de muncitori, țărani săraci și intelectuali progresisti, adică din fiții ai acelor pătri sociale care sunt vital interesate în dezvoltarea democrației noastre populare și în apărarea independenței naționale de orice atingeri ale imperialistilor.

În ceea ce privește baza de selecționare a cadrelor, ea va fi cazarmă și școlile. Tâmbul întâi în această privință este înțeles că școlile să studieze în școlile militare nu învins cum stăteau până acum.

Cu toată îndemnul și de urgență vom ridica elementele capabile din popor până la treptele celei mai superioare ale armatei.

Acesta sunt numai câteva din aspectele problemei asupra căreia s-a optat în favoarea lui Bodnăraș.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.

— Care sunt măsuri luate în vederea înălțării din treburile Armatei Populare?

— Noi am stabilit principiile de bază ale educației și instruirii ofițerilor și subofiterilor.



# ULTIMELE STIRI

## Discursurile d-lor Cyrankiewicz și dr. Petru Groza după semnarea acordului cultural dintre Polonia și România

„Acordul încheiat este primul pas spre o mai strânsă colaborare a ambelor națiuni“ a declarat primul ministru Cyrankiewicz

Mergem pe calea marilor idealuri ale asigurării păcii și muncii constructive a declarat d. Dr. Petru Groza

**VARSOVA, 28 (Radior).** — PAP transmite: Guvernul și națiunea poloneză privesc cu bucurie strângerea legăturilor de colaborare dintre popoarele poloneze și române, care s-a găsit expresia în semnarea convenției de colaborare culturală, — a declarat primul ministru Cyrankiewicz, după semnarea acordului. D-sa a adăugat: „Prietenia dintre guvernele de dinainte de Septembrie 1939 ale României și Poloniei avea o formă și un conținut politic fals și reacționar.

In urma schimbărilor de regim din ambele țări, forma acesă s'a schimbat, dar prietenia a rămas Sarcina noastră este de a adăni această prietenie în toate domeniile. Acordul încheiat, este primul pas spre o mai strânsă colaborare a ambelor națiuni. Primul ministru român, dr. Petru Groza, a declarat la rândul său, după semnarea convenției culturale româno-poloneze, următoarele: „CALEA NOASTRĂ ESTE CA LEA UNUI MAINE MAI BUN DE PRIETENIE ȘI STRANSA CO-

Ziarele poloneze publică noi comentarii cu privire la vizita delegației guvernamentale române la Varsovia. Ziarul POLSKA ZDROJNA scrie: „Adâncirea prieteniei și colaborării dintre Polonia și România va contribui la unificarea forțelor ce apără pacea. Pentru adâncirea acestei prietenii, trebuie promovate colaborarea și prietenia dintre masele populare.

## Punctul de vedere al Sindicatelor Sovietice în chestiunea discuției „planului Marshall“ în cadrul F. S. M-ului

**(Urmare din pag. 1-a)** milio de îmbunătățiri a situației economice a acestor țări. In felul acesta cei care spun că sindicatele sovietice sunt adversare, din principiu, a oricărei asistene economice acordate de unele state, aliora, sunt calomnizatori. Totuși părerea sindicatelor sovietice asupra acestui ajutor economic este că el trebuie să excludă orice subjugare economică și politică a statelor care primesc ajutor. „Planul Marshall“ nu corespunde căușii de puțin acestor condiții. El urmărește împotriva, cu totul alte scopuri. „Planul Marshall“ este o amenințare directă la suveranitatea și independența statelor din Europa de Vest. „Planul Marshall“ urmărește subordonarea economică a Europei Occidentale, intereselor magnaților industriali americani. El va izbucni să treacă sub controlul monștrilor americani întreaga industrie, comerțul extern și finanțele țărilor din Europa Occidentală. Cereurile conducătoare americane pun ca o condiție obligatorie a acordării acestui „ajutor“ renunțarea țărilor din Europa de Vest la drepturile

## Pretențiile americanilor au și un caracter strategic și politic

Dar „planul Marshall“ este departe de a se mărgini la programul economic. După cum s'a mărturisit în raportul Comitetului consultativ pentru acordarea de ajutoare statelor străine, depe lângă președinția Statelor Unite în Europa nu pot fi considerate numai din punct de vedere al factorilor economici. Ele au și un „caracter strategic și politic“. După cum se știe astăzi în întreaga lume, „planul Marshall“ cuprinde în programul său crearea sub conducerea Statelor Unite ale Americii a unui bloc militar și politic al statelor occidentale îndreptat împotriva țărilor din Europa Orientală. Ca instrument principal în vederea realizării politicii lor, îndreptat în acest scop, Statele Unite au intenția să tolosească Germania de Vest care posedă un puternic potențial militar și industrial (regiunea Ruhr). Acesta este motivul pentru care scopul principal al „planului Marshall“ este împărțirea Germaniei și transformarea regiunii occidentale într-un stat separat, sub protectorat american. O parte considerabilă a prevederilor „planului Marshall“ in-

## Conținutul reacționar și agresiv al „planului Marshall“ este ascuns sub perdeaua de fum a anticomunismului

Deaceia nu este de mirare că numeroși conducători ai mișcărilor sindicale din țările europene se opun cu hotărâre „planului Marshall“. Conținutul reacționar și agresiv al „planului Marshall“ este ascuns sub perdeaua de fum a anticomunismului. După exemplul reacționarilor neîndușiați și ai fasciștilor germani, expansiونيștii americani își ascund sub masca anticomunismului, politica de sugrumare a libertății naționale și a independenței țărilor europene, o politică de luptă împotriva democrației și progresului. În aceasta este părerea noastră asupra „planului Marshall“. Că depre chestiunea de a se discuta „planul Marshall“ la Federația Sindicală Mondială, Consiliul central al sindicatelor din URSS își menține părerea că „planul Marshall“ cuprinde relații de Stat și politică între Statele Unite și diferitele națiuni europene precum și chestiuni politice în rezolvarea cărora fie, care stat și fiecare centru sindical trebuie să aibă întreaga libertate în virtutea independenței și suveranității sale. Pentru aceasta, chestiunea „planului Marshall“ nu poate fi chestiune în care Federația Sindicală Mondială ar putea să adopte vreo decizie obligatorie pentru centrele sindicale naționale. Totuși întrucât există cereri insistente de a se discuta această chestiune în organele executive ale Federației și deaceia sindicatele sovietice trebuie să respone părerea celorlalte organizații afiliate Federației, Consiliul central al sindicatelor din URSS declară că este de acord să discute, la o dată apropiată, în organele executive ale Federației chestiunea „planului Marshall“ sub auspiciul Congresului Organizațiilor Industriale din Statele Unite (CIO) și Consiliului general al sindicatelor britanice.

## Fiecare organizație sindicală națională trebuie să fie liberă să își fixeze atitudinea față de acest plan

In lumina considerațiilor expuse mai sus, este evident că „planul Marshall“ nu ar putea constitui o cauză de sciziune a mișcărilor sindicale mondiale de oarecare organizație sindicală națională trebuie să fie absolut liberă să își determine atitudinea față de acest plan. Consiliul central al sindicatelor din URSS, scotește ca unitate internațională a clasei muncitore în anul Federației Sindicale Mondiale este bazată pe cooperarea voluntară și liberă a sindicatelor care sunt organizații fără partid ale muncitorilor și care luptă pentru îmbunătățirea condițiilor de viață ale clasei muncitoare. Pentru aceasta sindicatele sovietice scotește că nu trebuie să se transforme sindicatele profesionale, care nu sunt

## Importanța politică a Manifestului Comunist pentru mișcarea muncitorească contemporană

### UN IMPORTANT ARTICOL AL LUI O. KUUSINEN

**MOSCOVA, 28 (Radior).** — TASS transmite: Ziarul PRAVDA de Vineri publică un articol al lui Kuusinen, consacrat importanței politice a „Manifestului Partidului Comunist“ pentru mișcarea muncitorească contemporană. Astăzi, scrie Kuusinen, când s'a scurs un secol dela apariția Manifestului Comunist, se pot auzi în țările burgheze voci care afirmă că acest document nu mai are o semnificație ac-

## Unul din cele mai rușinoase documente elaborate sub auspiciile O. N. U.-ului

A. GROMAKO A DEMASCAT IN CONSILIUL DE SECURITATE NOILE INCERCARI ALE OLANDEZILOR DE A INABUȘI CU SPRIJINUL ST. UNITE, LUPTA POPORULUI LUI INDONEZIAN PENTRU INDEPENDENȚA

**NEW-YORK, 28 (Radior).** — TASS transmite: In cuvântarea ținută în Consiliul de Securitate, la 26 Februarie, cu privire la problema indoneziană, Gromako a criticat violent declarațiile delegațiilor americane, britanice și altele, state care au elogiat acordul dela Renville. Acest acord a spus Gromako este un paravan în dosul căruii olandezi, cu colaborarea altor puteri coloniale și în special a Statelor Unite, iau măsuri ur-

mărind restaurarea completă sau cel puțin în cea mai mare măsură a vechiului sistem colonial, care a existat în Indonezia în tot cursul dominației olandeze. Statele Unite au interes speciale în Indonezia. Ele au făcut mari investiții în economia indoneziană și cu permisiunea și aprobarea Olandei, exploatează resurse naturale ale Indoneziei. Ele au deaceia interes ca mișcarea națională de eliberare, care a cu-

prins acum întreaga Indonezie, să fie înabuşită. Este evident că acordul dela Renville are drept scop înabuşirea luptei poporului indonezian pentru independență. Acesta luptă, a accentuat Gromako, ca și lupta altor popoare coloniale, poate fi împiedicată, dar nu poate fi oprită. Caracterizând acordul dela Renville drept unul din cele mai rușinoase documente elaborate vreodată sub auspiciile Organizației Națiunilor Unite și conștințite de așa numita comisie a bunelor ofiții, Gromako a subliniat că încă dela începutul activității acestei comisii a fost clar că această comisie va face tot posibilul pentru

## Constituirea noului Consiliu al comisarilor slovaci

**PRAGA 28. (RADOR).** — După cum anunță agenția CETEKA a fost constituit noul Consiliu al Comisarilor slovaci, sub președinția lui Gustav Husak, comunist, Consiliul Comisarilor slo-

vaci cuprinde opt comunisti, un socialist democrat, 2 democrați slovaci, un membru al Organizației de Rezistență și un membru al Partidului Libertății.

## Deschiderea congresului Comitetelor țărănești

**PRAGA, 28 (Radior) CETEKA** transmite: 130.000 de țărani din întreaga Cehoslovacie au sosit la Praga pentru a lua parte la Congresul comitetelor țărănești care se va ține astăzi și mâine în capitala țării. Prima sesiune de lucru a început astăzi în prezența primului ministru Clement Gottwald, vice-președintele Antonin Zapotocky, ministrului agriculturii — Julius Duris și ministrului de finanțe dr. Jaromir Dolansky.

După cuvintele de inaugurare ale lui F. Kufis, președintele comitetelor central al agriculturii, a vorbit dr. Gottwald din partea guvernului noului Front Național. „La 26 Februarie noi am pus capăt unui capitol al unei istorii de luptă pentru libertate și dreptate. Acesta este punctul de vedere al sindicatelor sovietice. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război americani. „Planul Marshall“ atentând la suveranitatea națională și la independența țărilor din Europa Occidentală, îl impune „felul de a gândi“ american oarece presupune aspirația de a impune popoarelor Europei hegemonia și dominația americană. Reacționarii americani doresc astfel să lipsească popoarele Europei Occidentale de dreptul de a trăi în felul lor și de a gândi în felul lor. Rezultă astfel că această politică urmărește transformarea Europei Occidentale în bază de operațiuni a ațășătorilor la război